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A REPRODUCAO DAS PLANTAS
As plantas se reproduzem por meio de mudas, que sdo galhos ou brotos inseridos na terra, ou por
meio de sementes. A maior parte das plantas se reproduz por meio de sementes.
Sao as flores que produzem as sementes, mas para que as sementes sejam produzidas € necessario
que haja a polinizagao.
A polinizagdo é quando o p6len de uma flor macho entra em contato com os 6vulos de flores fémeas,
estes oOrgdos reprodutores das plantas chamam-se: androceu o masculino e gineceu o feminino. A
transmissao do polen acontece por meio do vento ou pela transmisséo pelos insetos.
Os tipos e a quantidade de sementes variam de planta para planta, veja alguns exemplos:
e Muitas sementes: algumas plantas produzem frutas com muitas sementes como, por exemplo, a
melancia, o cacau, a jaca, etc...;
e Uma semente: muitas plantas possuem frutos com somente uma semente como, por exemplo, 0
abacate, a manga, etc...;
e Qutras plantas ndo produzem frutas elas produzem somente sementes, estas plantas sdo chamadas de
leguminosas. Alguns exemplos séo o feijao, a soja, etc...
Para dar inicio a uma nova planta a semente passa por um processo chamado germinagao. Para que
esse processo ocorra € preciso ter terra apropriada, agua, ar e luz do sol.

01-Quiais as principais formas de reproducéo das plantas? (1,0 ponto)
R.:

02-As flores sdo responsaveis pela producao do que? (1,0 ponto)
R.:

03-Quiais séo os fatores que propiciam a poliniza¢do? (1,0 ponto)
R.:

04-Cite dois exemplos de plantas que produzem muitas sementes. (ndo pode ser os exemplos do texto) (1,0
ponto)
R.:

05-Cite dois exemplos de plantas que produzem frutos com somente uma semente. (ndo pode ser 0s
exemplos do texto) (1,0 ponto)
R.:

06-Do que as sementes precisam para germinarem? (1,0 ponto)
R.:




A REPRODUCAO DOS ANIMAIS

A maioria dos animas tem dois sexos macho e fémea. Quando dois animais da mesma espécie e de sexos
diferentes cruzam, eles podem gerar filhotes.

Os animais séo diferentes, por tanto a forma de nascimento e criagdo sdo diferentes, existem amimais que
sdo oviparos (que nascem de ovos) e viviparos (que nascem da barriga da mae).

Mesmo entre 0s animais que tem a mesma origem existem diferencas.

Entre os oviparos existem animais que depois que cruzam as maes produzem ovos e os filhotes nascem
do ovo (passaros, jacarés, tartarugas, etc); Outros animais depois que cruzam produzem ovos e 0s animais
depois que nascem sobre uma metamorfose (sapo, rd, etc); E em alguns, como peixes, as maes soltam 0s
6vulos na &gua e os pais 0s espermatozoides os dois se fundem formando ovos, sem que 0s pais tenham
contato (alguns tipos de peixe).

Entre os viviparos existe a diferenca do tempo de gestacédo:

*Gato: 2 meses;  *Ser humano: 9 meses; *Ledo: de 100 a 119 dias;  *Macaco: 167 dias;

*Vaca: 284 dias; *Lobo: 64 dias; *Porco: 114 dias; *Coelho: 33 dias.

01-Quiais sdo os sexos dos animais? (0,25 ponto)
R.:

02-O que sdo animais oviparos? (0,25 ponto)
R.:

03-0 que sdo animais viviparos? (0,25 ponto)
R.:

04-Dos exemplos dos tempos de gestacdo de animais viviparos citados no texto, diga qual é o animal que
tem a maior e a menor gestacgéo. (0,25 ponto)
R.:

05-Nas péaginas 22 e 24, do livro, estudamos que o ser humano pode fazer a diferenca em relagéo a extingédo
e o trafico de algumas espécies de animais. O que vocé acredita que pode ser feito em relacdo ao que foi
estudado? (2,0 ponto)

R.:

CADEIA ALIMENTAR

E uma sequéncia de seres vivos que dependem uns dos outros para se alimentarem.

Os componentes da cadeia alimentar sdo:

- PRODUTORES (plantas): sdo todos os seres que fabricam os seus alimentos, através da fotossintese,
sendo plantas terrestres e aquaticas. Exemplos: plantas, algas unicelulares e certas bactérias.

- CONSUMIDORES (herbivoros): sdo os animais que se alimentam tanto de plantas como de outros
animais. Os animais consumidores podem ser: 0s herbivoros que comem apenas vegetais; 0s carnivoros que
comem apenas outros animais e 0s onivoros que comem tanto animais quanto vegetais.

- DECOMPOSITORES (carnivoros): sao os fungos e bactérias, que se alimentam dos restos de todos 0s
seres vivos da cadeia alimentar.

01-Decifre essa cadeia alimentar. Onde for desenho, escreva a palavra e descubra 0 que a mensagem da
carta enigmatica. Reescreva a carta inteira nas linhas. (1,0 ponto)
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